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персоналізувати маркетинг. Особливого значення такі системи набувають під 

час певних обмежень бізнесу, зокрема пандемій або війни. Перспективою 

розвитку  CRM є її колаборація із штучним інтелектом, що дозволить 

поглибити взаємодію із клієнтами.      
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ГЕНЕРАТИВНИЙ ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У МАРКЕТИНГУ: 

МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ, ПЕРСПЕКТИВИ ТА 

БАР’ЄРИ ВПРОВАДЖЕННЯ 

 

Галузь маркетингу зазнала значних змін в останні декілька років завдяки 

розвитку інструментів на основі штучного інтелекту (ШІ). За допомогою 

штучного інтелекту змінюються підходи до створення контенту, лідогенерації, 

управління клієнтським досвідом, аналізу даних, прогнозування, тощо. 

Застосування штучного інтелекту в маркетингу уже не інновація, а критична 

потреба для бізнесу, який хоче залишатись конкурентним та ефективним. Адже 

згідно опитувань, сьогодні більше 80% маркетологів інтегрують ту чи іншу 

форму штучного інтелекту у свою маркетингову діяльність. 

http://surl.li/qozkr
http://surl.li/qpabi


207 

 

Одним з ключових елементів ШІ в маркетингу є застосування 

генеративних моделей штучного інтелекту. Генеративний ШІ - це категорія 

штучного інтелекту, в якій моделі ШІ можуть генерувати текст, графіку, аудіо 

та відео, схожі на людські. Використовуючи нейронні мережі, ці моделі 

аналізують наявні шаблони даних, щоб генерувати свіжий та унікальний 

контент [1]. 

2022 рік ознаменував певний «прорив» у розвитку генеративного ШІ: 

запуск потужної LLM (від англ. large language model) під назвою ChatGPT, 

сервісів генерації зображень Midjourney та Stable Diffusion, створення коду за 

допомогою GitHub Copilot чи AlphaCode. Список можна продовжувати далі, 

проте ми зупинимось на основних генеративних моделях.  

ChatGPT – це універсальна модель, яка може генерувати якісні рекламні 

тексти на більшості мов, копіювати стиль та адаптувати його під конкретні 

рекламні канали. Окрім широких можливостей у створенні тексту, дана модель 

генерує якісні зображення за допомогою сервісу DALLE-2 на основі текстового 

опису, аналізує та структурує дані за результатами рекламної кампанії та дає 

поради, як їх покращити. Дану LLM за допомогою API можна легко 

інтегрувати в роботу корпоративних сайтів, сервісів, локальних чат-ботів, де 

ChatGPT продукуватиме відповіді на запитання клієнтів на основі попередньо 

завантаженої бази знань.  

Також важлива перевага даних моделей для маркетингу в тому, що вони 

генерують якісний текст та, водночас, з легкістю перекладають його на різні 

мови, що зменшує бар’єри комунікації з потенційними клієнтами. До прикладу, 

раніше, щоб створити якісне рекламне оголошення на ринок Іспанії чи Норвегії, 

необхідно було залучати відповідних перекладачів та копірайтерів. Сьогодні ж 

генеративні ШІ роблять якісний та адаптований контент за декілька  хвилин з 

мінімальними затратами. Також на початку 2024 року в обмеженому доступі 

вийшла ще одна модель від OpenAI під назвою Sora AI [2], що здатна 

створювати відеоконтент, який в багатьох випадках людині складно відрізнити 

від справжнього відео. Відтепер рекламні ролики компаній, на які раніше 
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витрачалось десятки тисяч доларів, можливо згенерувати за декілька хвилин та 

абзаців тексту.  

Генеративний ШІ вирівнює умови гри між малим бізнесом і великими 

корпораціями, надаючи доступ до високоякісних маркетингових інструментів 

за доступною ціною. Раніше створення цікавого контенту для різних ринків 

вимагало значних інвестицій у людські ресурси. Однак економічна 

ефективність генеративного ШІ дає змогу малим і середнім підприємствам 

ефективніше конкурувати, тим самим сприяючи створенню більш інклюзивної 

та різноманітної бізнес-екосистеми. 

Окрім створення контенту, генеративний ШІ відіграє важливу роль в 

аналізі даних і прогнозному моделюванні [3]. Обробляючи великі масиви 

даних, він виявляє закономірності та тенденції, які використовуються для 

прийняття стратегічних маркетингових рішень. Ця можливість не лише 

оптимізує поточні кампанії, а й передбачає майбутню поведінку споживачів, 

дозволяючи компаніям проактивно адаптувати свої маркетингові стратегії.  

Незважаючи на свої переваги, впровадження генеративного ШІ в 

маркетингу не позбавлене проблем. Наприклад, збір та аналіз даних про 

клієнтів для створення персоналізованого контенту може порушувати права на 

приватність, що вимагає від маркетологів бути прозорими у зборі клієнтських 

даних, отримувати явну згоду клієнта, а також впроваджувати суворі заходи 

безпеки для захисту конфіденційних даних. 

Оскільки генеративний ШІ може створювати реалістичний і переконливий 

контент, існує ризик його використання для поширення дезінформації, 

генерування фейкових новин або навіть створення фальшивих відео, які можуть 

бути використані для обману або маніпулювання людьми. Існують також 

побоювання щодо порушення авторських прав при використанні ШІ для 

створення контенту, який може бути схожим на вже існуючі твори [4]. 

Отже, штучний інтелект значно підвищує продуктивність маркетингової 

діяльності, автоматизуючи та пришвидшуючи виконання цілого ряду задач,  

при цьому істотно здешевлюючи впровадження маркетингових кампаній. Щоб 
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випереджати конкурентів сьогодні, маркетологам потрібно розглядати штучний 

інтелект не просто як інструмент, а як стратегічного партнера. ШІ відіграватиме 

вирішальну роль у покращенні сегментації та персоналізації при створенні 

контенту та взаємодії з клієнтами, а також у підвищенні стійкості, гнучкості та 

орієнтованості на дані в маркетинговій діяльності. Крім того, ШІ 

прискорюватиме процес розробки продуктів, скоротивши їх час виведення на 

ринок.  

Водночас, важливо вивчати етичні та безпекові аспекти використання ШІ в 

маркетингу, зокрема безпеку даних та питання порушення авторських прав. Це 

ставить перед фахівцями нові завдання та вимагає постійного пристосування до 

нових викликів. 
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